

# 提出实行自助餐、监督垃圾分类…… 这群校长小助理厉害了



校长徐亚青正在给“校长小助理”们开工作会议。

“大课间巡视的时候发现，全校所有班级都关了电灯，节约能源工作做得很好。”

“通过对各班垃圾桶的检查，发现个别班级有垃圾分错的情况。”

“自从食堂开始实行自助餐，同学们的胃口大开，但也有一些同学不喜欢素菜，建议学校来个菜品征集活动。”

“我希望学校的菜园种植基地里能种上自己喜欢的蔬果”……

10月31日，象山县丹城第六小学的会议室里，正有人在向校长做“汇报”。但他们不是行政老师，也不是教学老师，而是“校长小助理”。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 林桦  
通讯员 胡益洋

## A 20名学生成为“校长小助理”

校长徐亚青介绍，“校长小助理”能够直接参与校园事务，向校长提出建议。“他们都是我的左膀右臂，是能够帮我一起管理校园的好伙伴。”

据了解，“校长小助理”的选拔颇为严格。由各班推选1至2名品学兼优、责任心强、具有较强组织能力的学生干部参加，再由校长室及行政团队面试，最终选取20名学生成为“校长小助理”。

“以前我们学校食堂是配餐制的，每个人的食量不一样，有些人不够吃，有些人还会剩下不少菜。”401班的史茹沁、402班的董晨欣等同学作为“校长小助理”提出了实行自助餐的想法，让大家能够按需取餐。这一想法得到了“小助理”们的一致认可，在会上向校长正式提出后，得到了学校的采纳。于是从今年九月起，学校便实行了自助餐制度。

## B 记录存在的问题为学校发展出谋划策

“小助理”们发现自己对学校事务有实实在在的话语权之后，一个个都打起了十二分的精神。他们不分时间、不分场地、不分内容，以“校园小主人”的视角去发现尊师爱校、文明礼仪、卫生习惯等方方面面的现象，记录存在的问题，为学校发展出谋划策。

徐亚青表示，自“校长小助理”成立以来，学生参与到了管理学校的队伍中，上进心增加了，“小主人”的意识增强了，管理协调能力提高了。徐亚青特别重视这项工作，不管平时多忙，都会参加由少先队大队部负责运行的“校长小助理”工作会议。

“我能够听到来自最基层、最直接、最真实的声音，解决学校最迫切、最要紧、最关键的问题，共同打造学生喜爱的校园，所以这项工作的优先级一定是最高的。”徐亚青说。

## “色香味”俱全 学生变身烘焙达人

穿上围裙、戴上袖套和口罩，学生们走进烘焙教室，变身烘焙小达人。10月28日下午，慈溪市实验小学教育集团南校区的一个特色教室里，正在上着一堂色香味俱全的兴趣课。

□现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭 通讯员 余双珠

### A 蛋挞、巧克力曲奇、蔓越莓饼干……在“幸福厨房”制作美食

记者走进该校的烘焙教室“幸福厨房”，学生们正在老师的带领下制作美食。他们以小组为单位，几个组员相互配合，加热牛奶和糖、软化黄油、打匀食材、制作面糊、挤出花纹、烤箱加热，一系列过程忙得不亦乐乎。很快，教室里就散发出了一股浓浓的香味，一个个金黄的曲奇，让人垂涎欲滴。

“原来曲奇是这样制作的，真

不容易”“挤花的时候，裱花嘴不能太贴近烤盘，这样花纹才能立体饱满”……同学们说，体会到了劳动的乐趣，有满满的成就感。

这是一堂“幸福厨房”俱乐部课程。该校的“幸福厨房”于2022年3月开始投入使用，学生们在老师的带领下，学习制作了香葱蛋糕卷、蛋挞、巧克力曲奇、蔓越莓饼干、葱油桃酥、黄金椰丝球等美食。

### B 摄影、写生、口风琴、绘本……“幸福厨房”只是课程之一

“幸福厨房”是学校的老师们自主开发的劳动教育课程。据介绍，“幸福厨房”劳动教育课程，带领学生们体验一场从教室到厨房、从书桌到餐桌的全新的学习模式。在寓教于乐的体验式活动中，学生们学到了选购食材、制作美食、餐桌礼仪和餐后清洁等教育内容，还因共同劳动培养了协同合作、创新思考的能力，是深受学生喜欢的特色课程。

“幸福厨房”只是该校俱乐部课程的其中之一，每周五下午第二三节课为俱乐部课程，时长90

分钟，以自由选择、走班活动为学习方式，每班30~40人不等。2015年起，学校在课程改革中推出“扬长课程”之俱乐部课程，开设了丰富多彩的活动课，在学习内容和方式等方面给学生提供一定的选择空间，为学生营造一种多元化、个性化的学习氛围，并不断更新、充实课堂内容。目前，已经有了包括科创工坊、航模、机器人、C++编程、显微镜、半音阶口风琴、幸福厨房、摄影、写生、口风琴、绘本、篮球、足球、田径、合唱、舞蹈等多种类型。



孩子们在做曲奇饼干。

## 中国平安财产保险股份有限公司宁波分公司 财产保险理赔办理公告

尊敬的平安产险客户：

如您的车险、财产险、意健险等财产保险的报案时间在2019年10月31日之前，且至今仍未办理索赔的，请您在公告发布之日起30日内到我司各服务网点办理索赔手续。逾期未办理的，我司将根据《保险法》及相关法律法规进行处理。

理赔服务联系电话：车险 0574-87074515；财产险 18668588826；意健险 0574-87206465。

特此公告。

中国平安财产保险股份有限公司宁波分公司  
2022年11月1日

## 基金一览

过往业绩不代表未来表现，不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

## 上投摩根基金总经理王大智：迎接中国养老投资新时代

为推进多支柱养老金体系建设，10月28日，由中国养老金融50人论坛主办的“中国养老金融50人论坛北京峰会”在北京召开。上投摩根基金总经理王大智在论坛上发表题为《以全球视野，迎接中国养老投资新时代》的主题演讲。王大智表示，今年以来，随着政策利好持续地释放，个

人养老金制度加速落地，个人养老金进入了全新发展的“新时代”。作为养老金投资管理的主力军，公募基金深耕养老金投资多年，又兼具权益投资能力和大类资产配置的优势，未来能够在助力第三支柱个人养老金建设中发挥重要作用。

黄杰